
 

 

  19. september 2025 

Referat fra møde i Landstraktortrækudvalget 
 
Tid & sted: 17. september 2025 kl. 18.30-21.00 på Herningsholm Landbrugsskole, Lillelundvej 21A, 7400 

Herning. Vi mødes på parkeringspladsen og finder sammen lokalet, vi skal være i. 

 

Ordstyrer: Tobias S Larsen 

 

Dagsorden: 

1. Velkomst 

 

Til beslutning:  

2. Godkendelse af og tilføjelser til dagsordenen  

3. Godkendelse af referat fra landstraktortrækudvalgsmøde d. 20. august 2025 

4. Evaluering i DM i traktortræk 

a. Hvilke ting fungerede godt? 

b. Hvad kan vi gøre bedre? 

c. Foreløbig økonomi 

 

5. Årsmøde for trækkere  

a. Gennemgang af regler  

b. Opfølgning på drøftelse 

c. Afklaring af opgaver op til og på mødet 

 

6. Andre sager 

 

Til drøftelse:  

 

 

Til orientering:  

7. Eventuelt 

a. Punkter til dagsorden for næste møde 

Venlig hilsen 

 

Lene Mouritsen Møller 

Foreningskonsulent 

Tel:  +45 33 39 40 34 (direkte) 

Mobil:   +45 2171 7785 

E-mail:  LNM@landboungdom.dk 

Til 

Landstraktortrækudvalget 

mailto:LNM@landboungdom.dk


 

Referat fra møde 17. september 2025 

Deltagere: Tobias S Larsen, Erik M Nielsen, Cecilie Rasmussen, Dennis B Rasmussen, Lars 

Klausholt, Oscar Lajgaard og Lene Mouritsen Møller. 

Afbud: Martin D Pedersen og Helene H Brinch. 
 

1. Velkomst 

 

Til beslutning:  

2. Godkendelse af og tilføjelser til dagsordenen  

Tilføjelser til punkt om regler: Foraksler. 

Dagsorden godkendt. 

 

3. Godkendelse af referat fra landstraktortrækudvalgsmøde d. 20. august 2025 

Referat godkendt. 

 

4. Evaluering i DM i traktortræk 

a. Hvilke ting fungerede godt? 

Bane 

Stævneplads  

Tilmelding af kvalificerede trækkere v. udvalget 

Dommere 

Kommunikation med stævnearrangører 

Camping 

Fest  

Mad/forplejning/bar 

 

Vendsyssel LU: Det er gået godt.  

Oprydning: vi var færdige kl. 15 søndag, herefter kun småting der skulle hentes. Vi gik tidligt 

i gang med at rydde op lørdag aften. Lørdag eftermiddag blev skilte hentet hjem. Der kom 

25-30 hjælpere til at hjælpe med at rydde op.  

Idrætsforening hjalp med at samle skrald på pladsen lørdag fra kl. 14, og de var også på 

pladsen søndag. 

Styregruppen: I starten var der fire i styregruppen, det fungerede godt. De sidste par 

måneder inden stævnet ville vi dog gerne have været et par mere i styregruppen, da der var 

travlt i marken og to var nyetableret, men det gik. 

Der blev ikke oprettet undergrupper, da vi ikke var trygge ved at have flere, vi skulle følge op 

med. En styregruppe på seks personer passer godt. 

Siden start juni til august holdt styregruppen møde hver 14. dage, alle medlemmer i 

styregruppen fik 2-3 opgaver, der skulle laves til hvert møde.  

Hjælpere – der kom mange til sidst, og der var næsten for mange lige op til. Vi var med til 

regionsrådsmøde for at give status på planlægning og bede om hjælp til finde sponsorer og 

udføre opgaver. Lokalforeningerne fandt hjælpere op til stævnet. 

Det var et godt stævne, der var styr på stævnet. 

Opgaver i styregruppen: Vi havde besluttet, at styregruppen ikke skulle have opgaver på 

dagen for at kunne bevare overblikket over opgaver og fordeling af hjælpere, hvor der var 

behov. En var økonomiansvarlige, to var rundt og slukke ildebrande. Styregruppen skal 

kunne svare på spørgsmål på dagen, derfor ingen faste opgaver på dagen. 



 

I satellitbarene var der meget travlt.  

Strøm – brug en elektriker, der ved noget om strøm, så der er nok strøm til bar og 

madboder! 

Flere var supplerende hjælpere, der kunne træde til forskellige steder. 

Vagter vi havde 6 vagter fra kl. 14-02 – ca. 12500 kr. plus moms. Der var brug for det sidst 

på dagen. 

Opmåler, storskærm mm: Fint med to storskærme. 

Pokalerne var store, der var husket champagne til vinderne, godt.  

 

God hjælp fra landstraktortrækudvalget og sekretariatet. 

 

b. Hvad kan vi gøre bedre? 

Bane 

Stævneplads  

Tilmelding af kvalificerede trækkere v. udvalget 

Dommere 

Kommunikation med stævnearrangører 

Camping 

Fest  

Mad/forplejning/bar 

 

Planlægning af opgaver: For at udnytte hjælperne optimalt er det godt at vide, hvornår 

tingene kommer, og hvornår tingene kan sættes op. Hegn kan sættes op onsdag, så giv det 

en skalle der. 

Køletrailer – en tredjemand havde skaffet køletrailer, så vi havde ikke kontaktoplysninger. 

Det er ikke optimalt, når man skal have kontakt til ejeren. Det ville være fint at have 

kontaktoplysninger på alle, der leverer materialer.  

Samaritter – de skal være på pladsen fra start. Der kan være brug for dem. 

Kennet Dall havde et lækkert set up, gjorde et fint arbejde, men deres 

kommunikation/opførsel på pladsen er ikke ok og der skal aftales inden stævnet, hvordan 

afregning skal foregå, så der er bilag klar til kontant udbetaling – bed om at få alt på regning 

også selvom det måske er lidt dyrere. Udvalget udarbejder et honorarbilag, der kan bruges 

til banemænd. 

I den åbne ryttergård skal der være en teleskoplæsser til rådighed til aflæsning af 

tvillingehjul, en minilæsser er ikke stærk nok. Det skal fremgå tydeligt af drejebogen og ved 

snak med styregruppen.  

 

c. Foreløbig økonomi 

Regnskabet er langt fra færdigt endnu, men hvordan ser det foreløbige resultat ud. Var der 

en god omsætning i entre og bar?  

 

Der var en god omsætning på dagen. Vi har ikke fået alle regninger ind endnu. 

 

5. Årsmøde for trækkere  

a. Gennemgang af regler  

Udvalget gennemgik alle indkomne forslag til ændringer af reglerne. Lars samler alle 



 

ændringsforslagene, hvorefter de vil blive offentliggjort ca. en uge før årsmødet, så 

trækkerne har mulighed for at læse dem inden årsmødet.  

 

b. Opfølgning på drøftelse 

Trækker i superstandardklasse 3 Bjarne Christensen fra Fyn er udelukket fra 

LandboUngdom traktortræk både som trækker og tilskuer i LandboUngdom i 1½ år pga. 

dårlig opførsel overfor en frivillig dommer i forbindelse med DM. 

 

c. Afklaring af opgaver op til og på mødet 

Udvalget mødes kl. 8.00 på Dalum. 

Lars samler trækkernes forslag til ændringer af regler, som vil blive offentliggjort på 

Facebook. 

Stemmesedler efter klasser: landbrugsklasse, superstandard og farmklasse et sæt pr. 

trækker – der har været aktiv i løbet af året. 

Forplejning: Lene aftaler endeligt med Dalum. 

 

6. Andre sager 

 

Til drøftelse:  

 

Til orientering:  

7. Eventuelt 

a. Punkter til dagsorden for næste møde 

- Slæderegler skal revideres herunder en snak om deformeringskasse 

- Til drejebog: 

o Mulighed for at trækkerne kan få ekstra armbånd til ekstra hjælper  

o Publikumshegn – vagt hold øje ved banesiden 

 


